
Ipari műemlékkel gyarapodott
a Bányászati Múzeum gyűjteménye

 A Hild-parkban a Bányászok emlékmű megkoszo-
rúzásával vette kezdetét a 70. bányásznapi program-
sorozat, amely most a járványveszély miatt jóval sze-
rényebb volt, mint amilyent az elmúlt 69 évben meg-
szokhattak a résztvevők. Szeptember 5-én csupán az 
Ajka Városi Bányász Fúvószenekar zenés ébresztőjét 
valamint öt koszorúzási ünnepséget tartottak meg a 
korábbi évek gazdag programjai közül. 

A fúvósok a szokásos időben, 
reggel 7 órakor indultak, hogy 
vidám zenével ébresszék Csin-
gervölgy, Bányásztelep, Padrag-
kút és a belváros lakóit. 

A Hild-parkban az emlékmű-
nél Ajka város önkormányzata 
nevében Schwartz Béla polgár-
mester és dr. Horváth József al-
polgármester koszorúzott, majd 
Fenyvesi Zoltán országgyűlési 
képviselő, a Fidesz 3. sz. válasz-
tókerületi elnöke helyezte el a 
megemlékezés koszorúját. 

Közösen emlékezett a Bá-
nyász Hagyományápoló Kör, a 
Bányász Kulturális Egyesület, 
a Csingervölgyért Egyesület, a 
Bódéért Hagyományőrző Egye-
sület, a Bányász Hagyományá-
poló Nyugdíjas Klub, az ajkai 

és a padragi bányásznyugdíjas 
szakszervezet a Veszprém Me-
gyei Önkormányzat és a Bá-
nyásztelepi lakóközösség képvi-
selete. 

A megemlékezés a Molnár 
Gábor parkerdőben levő Bányá-
szati Múzeum udvarán folytató-
dott.  Horváth Károly, a Bányá-
szati Tanácsadó Testület elnöke 
ünnepi köszöntőjében kijelen-
tette, hogy 1951 szeptember első 
vasárnapján tartották először 
a bányásznapot, azóta minden 
évben megemlékeznek az ipar-
ágban dolgozókról, akik nehéz, 
és veszélyes környezetben vég-
zett munkájukkal alapozták 
meg az ország iparának a fejlő-
dését. A helyi és környékbeli bá-
nyáknak elévülhetetlen érdemei 

vannak Ajka várossá válásában. 
A mélyművelésű bányák mára 
bezártak, az ünneplés helyett a 
szakmára, az embert próbáló 
nehéz munkát végzőkre, a min-
denben egymást segítő még élő 
és már az égbe költözött mun-
katársakra emlékeznek. A ha-
gyományápolás része az is, hogy 
a szakmával kapcsolatos hely-
történeti dokumentumokat, 
eszközöket, gépeket megőrizzék 
az utókor számára. Ezért hoz-
ták létre az elődök a Bányászati 
Múzeumot, amelynek gyűjte-
ménye a 70. bányásznapon je-
lentős ipari emlékkel, a Karlik 
tárcsás kötélszállítóval gyara-
podott. A gép az ajkai bánya 
utolsó megmenthető emléke az 
Ármin bánya külszíni gépházá-
ba volt beépítve. Szerették volna 
az egész gépházat megőrizni a 
jövő nemzedékeknek, de a ma-
gas helyreállítási költségek miatt 
erről le kellett mondani. Miután 
a terület tavaly a város tulajdo-
nába került, lehetőség nyílt arra, 
hogy a gépet a múzeumban 
helyezzék el. Ezt Schwartz Béla 
polgármester is támogatta. A 
gép 1926-ban a Skoda gyárban 
készült Pilsenben.  1927-ben he-

lyezték üzembe, és az 1970-es 
évekig működött. Ma már Ma-
gyarországon egyedülálló ipari 
műemlék. A megmentéséért 
köszönet az önkormányzatnak 
az anyagi forrás biztosításáért. 
A felállításban és szállításban 
Szita Róbert és Keresszegi Ferenc 
segített, szabadidejét nem kí-
mélve nyújtott segítséget Gulyás 
Péter és Horváth Zsolt. 

A köszöntőt után koszorúzás-
ra került sor, majd a Bányászati 
Aknamélyítő Vállalat kopjafájá-
nál is elhelyezték az emlékezés 
virágait. 

A rendezvényen közremű-
ködött az Ajka Városi Bányász 
Fúvószenekar Szücs Krisztián 
vezetésével. 

A programsorozat délután 
Padragkúton folytatódott. A 
Bányász Kegyeleti és Emlék-
parkban Vollár Attila, a Veolia 
Zrt. regionális igazgatója kö-
szöntötte a megjelenteket, majd 
a  bányaüzemi emlékműnél 
folytatódott a megemlékezés. 
A padragkúti koszorúzásokon 
a Padragi Bányász Férfikórus 
működött közre. 

(ta) 
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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Az egyetemi autonómiáért 
tüntettek Budapesten

Gigamegmozdulást szervezetek elmúlt vasárnap Bu-
dapesten a Színház és Filmművészeti Egyetem (SZEF) 
autonómiájának elvétele ellen tüntetők. A tüntetés 
sokkal több szimpatizánst vonzott, mint amire a szer-
vezők számítottak. Eredetileg azt tervezték, hogy az 
egyetem chartáját, több egyetemet is érintve, kézről 
kézre adva juttatják el az egyetem Szentkirályi utcai 
épületétől a Parlamentig, azonban az ehhez szüksé-
ges ötezer résztvevőnél annyival többen jöttek el a 
demonstrációra, hogy sok helyen nem kettes, hanem 
hármas láncsor alakult ki, nem beszélve az egyes cso-
mópontokon összegyűlt tömegről. Az élőláncban több 
helyen spontán performanszok dobták fel a hangula-
tot, zenekarok, sőt artisták is szórakoztatták az utca 
közönségét.

A chartát délután négy órakor indították útjára az egye-
temtől és az kézről kézre adva mintegy két óra alatt ért 
a parlamenthez, ahol a résztvevők már csak többszö-
rös csigavonalba rendeződve fértek el. A dokumentum 
útját végig hangos ováció és számos érdeklődő tekin-
tet követte.
A Parlamenthez ilyen látványos megmozdulás so-
rán eljuttatott charta egyebek mellett kiemeli, hogy 
az egyetemi autonómia évszázadok óta a demokrati-
kus értékrendszer megkérdőjelezhetetlenül fontos és 
nélkülözhetetlen részét képezi. Utal arra is, hogy az 
európai egyetemek autonómiáját rögzítő kiáltvány, a 
Magna Charta Universitatum az egyetemek politikai és 
gazdasági hatalomtól való elkülönülését hangsúlyoz-
za, és az egyetemek erkölcsi, szellemi függetlenségét 
támogatja.
Elmúlt vasárnap az egyetem alapelveit tartalmazó 
chartát a SZEF hallgatói önkormányzatának elnöke 
olvasta fel a Parlament előtt, majd elhelyezték azt az 
oroszlános szobor talapzatára.
A diákok azt közölték, hogy folytatják a tiltakozásukat 
mindaddig, amíg a Színház- és Filmművészetért Alapít-
vány  kuratóriuma, és elnöke Vidnyánszky Attila nem 
mondanak le.

Lékó Sándor 

Készültek
a bányásznapra	 2. oldal

Újraélesztés
a Tesconál	 5. oldal

Csúcsra járatták
magukat	 7. oldal

A Karlik tárcsás kötélszállító előtt. Visszaköszön a múlt
� (Fotó: Györkös)

Miközben József Attila szobra szigorúan szemléli a 
Duna habjait, mögötte kézről kézre jár és a Parlament-
hez közelít a Színház és Filmművészeti Egyetem chartá-
ja. „Enyém a mult és övék a jelen”
� (Fotó: a szerző)

Koszorúzás a Hild-parkban. Főhajtás az elődöknek
� (Fotó: Györkös)

Meghívó szoboravatóra és könyvbemutatóra
Ajka város Önkormányzata, a Nosztalgia Nyugdíjas Klub és 
a Bódéért Hagyományőrző Egyesület tisztelettel meghívja 
és szeretettel várja Önt Kapolcsi Kovács Csaba és Kiss 
Miklós mesebeli életfát idéző köztéri szobrának avató 
ünnepségére szeptember 11-én 16.00 órakor, Bódéra, a 
kenyérgyári körforgalomba.
Az ünnepségen közreműködik: Szabó-Kovács Krisztina – 
műsorvezető, versmondó, az Ajka-Padragkút Táncegyüttes 
és Dávid Eszter. 
A szoboravató után a Közösségi Házban Utassy Istvánné 
mutatja be A múló idő kertje, Bódé című könyvét, 
megemlékezve a városrész Ajkához való csatlakozásának 
70. évfordulójáról.
A Bódéi Nosztalgia Nyugdíjas Klub pincepörkölttel és 
pogácsával várja az érdeklődőket.
	 Szimeiszter Imréné	 Schwartz Béla	 Horváth Károly 
	 klubvezető	 polgármester	 egyesületi elnök
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Virágültetéssel készültek
a Bányásznapra

Az eső ellenére is elültette az árvácskákat a Bányászati 
Múzeumban a Bányász Kulturális Egyesület nyolc tagja 
kedden délután. Oravecz Edit elnöktől megtudtuk, hogy 
minden évben bányásznap előtt szebbé teszik a múzeum 
udvarát, a megemlékezés egyik helyszínét. Az idén a 
kiválasztott növényeket virágládákba ültették, majd az 
udvaron jól látható helyre tették. Az egyesület tagjai, 
szükség esetén, az udvart, az emlékmű és a kopjafa 
körüli részt is megtisztítják. Évekkel ezelőtt a szabadtéri 
ipari skanzenben állók közül három gépet lefestettek. 
Oravecz Edit elmondta, a társadalmi munkával 
szeretnének hozzájárulni ahhoz, hogy méltóképpen 
emlékezzenek meg a bányászokról, a bányászatról. 

(ta) 

Szigorú intézkedések hétfőtől
a vírusveszély miatt

 Ajka Város Önkormányzata szeptember 7-től, hét-
főtől intézkedéseket vezet be a hivatalokban, intéz-
ményekben, zárt tereken a jelenleg rendelkezésre álló 
védekező eszközök folyamatos használatára és elle-
nőrzésére, jelentette be Schwartz Béla polgármester a 
szeptember 4-én a Városházán tartott sajtótájékozta-
tón. A polgármester elmondta, minden jel arra mutat, 
hogy a koronavírus-járvány második hulláma megér-
kezett, és Veszprém a megyében is jelentősen meg-
emelkedett a regisztrált esetek száma.

A mostani második hul-
lám elsősorban a fiatalokat 
érinti, akikre nem kiemelten 
veszélyes, a fertőzöttek átla-
géletkora 30 év körül van. A 
fertőzöttek közül sokan tü-
netmentesen vagy enyhe tü-
netekkel vészelik át, de így is 
vírushordozók és átadók. Idő 
kérdése, hogy a veszélyezte-
tett 60 év feletti korosztályban 
is emelkedik a koronavírusos 
betegek száma. Egyéni és kö-

zösségi szinten is érdekünk a 
védekezés, a szabályok betar-
tása, amelyek a vírusfertőzés 
megelőzését szolgálják.  El-
kezdődött az oktatás, ezzel a 
közösségi találkozások száma 
is megnőtt. 

A polgármester felsorolta a 
hétfőtől életbe lépő intézkedé-
seket. A Városházára ügyfél-
ként érkezők és a hivatalban 
dolgozók testhőmérsékletét 
mérik a portán, kötelező a 

kézfertőtlenítés és a maszk 
viselése, amelyet fokozottan 
ellenőriznek.

A Városházán az irodákban 
az ügyfeleknek és a fogadó 
munkatársaknak is kötelező a 
maszkviselés és a szociális távol-
ságtartás.  A Városi Bölcsődé-
ben szigorú, a szülőkkel megbe-
szélt protokoll szerint fogadják 
a gyerekeket. Az óvodákban a 
gyerekek szülőjétől, gondviselő-
jétől nyilatkozatot kérnek a kül-
földi utazásukról, az egészség-
ügyi állapotukról. Az épületbe 
egy fő kíséretével érkezhetnek 
a gyerekek. A felnőttek számára 
szájmaszk viselése kötelező, és 
igyekezniük lell, hogy minél rö-
videbb ideig tartózkodjanak az 
épületben.  Szülői beszoktatásra 
most nincs lehetőség.

Az idősek otthonában és a 
gondozóházban már szeptem-
ber elsejétől szigorításokat ve-
zettek be, hiszen itt él a legve-
szélyeztetettebb korosztály. A 
látogatásokat megszüntették, 
ugyanúgy a lakók kimenőit 
is.  Csomagot fogadhatnak, az 
ott dolgozók testhőmérsékle-
tét érkezéskor és távozáskor is 
mérik és belső szigorú higié-
niás rendet tartanak. 

Az Ajkai Család- és Gyer-
mekjóléti Központban mind a 
munkavállalók, mind az érke-
zők testhőmérsékletét mérik. 
Krlátozzák az ügyfélfogadást, 
kötelező a maszk viselése és a 
kézfertőtlenítés. A Nagy Lász-
ló Városi Könyvtár és Szaba-
didő Központban, a színház-
terembe és a moziterembe, 
valamint a múzeumban és a 
könyvtárba érkezők testhő-
mérsékletét szintén mérik,  a 
maszk viselése itt is kötelező.

A tagintézményekben tar-

tott közösségi rendezvénye-
ken a szájmaszk viselése és a 
kézfertőtlenítés kötelező, va-
lamimt ügyelni kell a szociális 
távolságtartásra. A háziorvosi 
és az ügyeleti rendelőkben is 
csak testhőmérséklet-mérés 
és kézfertőtlenítés után, száj-
maszk viselésével lehet igény-
be venni a szolgáltatást.

Azok a rászoruló ajkai la-
kosok, akik nem tudják be-
szerezni a védőmaszkot, igé-
nyelhetnek az Ajkai Család- és 
Gyermekjóléti Központ 508-
320-as telefonszámán  Az ön-
kormányzat vállalkozásainál 
a cégvezetés által, a munka 
jellegének megfelelően kiadott 
szigorú szabályok szerint a hi-
giéniás előírások betartásával 
foglalkoztatják a munkavál-
lalókat, fogadják az ügyfele-
ket. Jó hír, hogy a városban a 
regisztrált munkanélküliek 
száma a tavaszi  1000 fő körüli 
létszámról folyamatosan csök-
ken, ma már 800 fő alatt van.  
Az Ajkán működő gazdasági 
társaságok, például a LeBelier, 
a Bourns, a Poppe+Potthoff, 
a Payer, lassan megközelítik, 
vagy elérik a koronavírus előtti 
termelési kapacitásukat.

A polgármester befejezésül 
felhívta a lakosság figyelmét a 
felelősségteljes viselkedésre, a 
higiénés szabályok, a központi 
és helyi előírások betartására, 
a zárt terekben, tömegközle-
kedési eszközön a maszk vise-
lésére, a szociális távolságtar-
tás fontosságára. Kérte, hogy 
a tüneteket mutató gyerekeket 
ne vigyék óvodába, iskolába, a 
velük érintkező felnőttek pe-
dig ne menjenek közösségbe, 
és haladéktalanul értesítsék a 
háziorvost.� (ta) 

Többletforrás az energetikai
beruházáshoz

 A képviselők szavaztak arról a hitelfelvételről is, 
amelyből a panelprogramban győztes társasházakat 
támogatja a város. A szavazásnál a Fidesz-KDNP há-
rom jelenevő tagja tartózkodott.  Az önkormányzat 
nagyobb összegű hitelt kívánt felvenni, de a Kézilabda 
Szövetség jelezte, hogy a Sportcsarnok rekonstrukció-
jának 381 millió forintos költségét teljes egészében fe-
dezi. A tervezett teniszcsarnok beruházásra szánt  166 
millió forint is kikerült a hitelfelvételi igényből, ugyan-
is a témakörben további egyeztetések szükségesek.

Többletforrást igényel, va-
lamint saját költségvetéséből 
26 millió forinttal járul hozzá 
a SULIJoule 2020 - Fekete Ist-
ván-Vörösmarty Mihály Ál-
talános Iskola és Gimnázium, 
valamint a hozzá kapcsolódó 
Nagy László Városi Könyvtár 
és Szabadidő Központ József 
Attila utcai épületegyütte-
sének energetikai megújítá-
sának projekt többletköltsé-
geihez az önkormányzat. A 
témáról a szeptember elsején 
tartott rendkívüli ülésen tár-
gyalt a képviselőtestület. Az 
közgyűlésen öt napirendi 
pontot tárgyaltak. Vita egyik 
szavazás előtt sem volt – mi-
után a bizottságokban ezt a 
„meccset” már lejátszották..

Ajka Város Önkormányzata 
a Terület- és Településfejlesz-
tési Operatív program kereté-

ben „Önkormányzati épületek 
energetikai korszerűsítése” 
TOP-3.2.1-15 című pályázati 
felhívásra a „SULIJoule 2020” 
keretében 2017. május 3-án élt 
kérelemmel. A projekt 2017. 
október elsején megkezdő-
dött. Az árak időközben olyan 
mértékben emelkedtek, hogy 
a tervezett árakon mar nem 
volt megvalósítható a beruhá-
zás.

A feladatokat részekre bon-
tották. Ezek az iskolaépület 
tantermi részei, a konyha és 
a csatlakozó nyaktagok ener-
getikai felújítása, valamint a 
tornatermi részben akadály-
mentes vizesblokk kialakí-
tása. A másik nagy projekt-
rész  a tornaterem energetikai 
felújítását, a villámvédelem 
kiépítését, a tornaterem födé-
mén  napelemrendszer kivite-

lezését, és a régi iskolaépület 
energetikai felújítását foglalja 
magában.

Az intézmények a felújítását 
követően a mai kor követel-
ményeinek megfelelő körül-
ményt tudnak biztosítani a 
dolgozóknak és tanulóknak.

Az épületek energetikai 
költségei várhatóan jelentősen 
csökkennek, csaknem 50 szá-
zalék távhő és 90 százalék 
villanyköltség megtakarítás, 
valamint a karbantartási költ-
ségek csökkentése várható.

A képviselők elfogadták a 
VOLÁNBUSZ Zrt. beszámo-
lóját is 2020. első félévéről. 
A cég végzi közszolgáltatási 

szerződés alapján a helyi au-
tóbusz közlekedési szolgál-
tatást a város közigazgatási 
területén.  A szerződés értel-
mében félévente benyújthatja 
a szolgáltató az ellentételezési 
igényét a bevételekkel nem 
fedezett indokolt költségek 
rendezésére. A beszámoló 
szerint a bevételek az elmúlt 
év azonos időszakához képest 
42 millió 164 ezer forinttal, a 
kiadások pedig 10 millió 384 
ezer forinttal csökkentek. A 
VOLÁNBUSZ Zrt. az idei év 
első félévére 57 millió 839 ezer 
forint átutalást kér az önkor-
mányzattól.

(ta) 

Megfontolt gombnyomogatás. Tartózkodtak a panelprogram 
támogatásától� (Fotó: Györkös)

Schwartz Béla polgármester sajtótájékoztatót tart. Teljes 
fegyverzetben� (Fotó: Györkös)

Több alkalommal
fertőtlenítették az iskolák
épületeit már tanévkezdés

előtt is 
Van elég fertőtlenítőszer
és kidolgozott protokoll

Mi a teendő akkor, ha 
kiderül, hogy az iskola va-
lamely diákja vagy felnőtt 
dolgozója vírusos? Hogyan 
akadályozzák meg a fer-
tőzés terjedését? Ezekre a 
kérdésekre kértünk választ 
a több ajkai oktatási intéz-
ményt működtető Pápai 
Tankerületi központtól.

– Az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma és a Nemzeti 
Népegészségügyi Központ a 
COVID-19 világjárvány mi-
att iránymutatást juttatott 
el minden, köztük a Pápai 
Tankerületi Központ fenn-
tartásában lévő köznevelési 
intézménynek, amelyben 
megfogalmazta a járvá-
nyügyi készenlét idején al-
kalmazandó intézkedéseket, 
valaszolta Egyházi Andrea 
tankerületi igazgató  meg-
bízásából Némethné Kovács 
Judit titkársági referens. 

„A Pápai Tankerületi Köz-
pont fenntartásában lévő 
30 köznevelési intézmény 
mindegyikében megkezdő-
dött a tanítás 2020. szep-
tember 1-jén. A szülők és 
a gyerekek fegyelmezetten 
betartották az ajánlott jár-
ványügyi előírásokat.

Az intézmények fertőtle-
nítő takarítása a tanévkez-

dés előtt több alkalommal 
megtörtént. Az Operatív 
Törzs – a Veszprém Me-
gyei Kormányhivatal köz-
reműködésével – és a Pápai 
Tankerületi Központ által 
biztosított fertőtlenítő- és 
tisztítószerek a szükséges 
mennyiséget teljes mérték-
ben lefedik, utánpótlásuk 
folyamatos, biztosítva ezzel 
intézményeinkben a zavar-
talan, és az előírásoknak 
megfelelő működést. Védő-
maszk biztosított minden 
intézmény számára.

Az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma által meg-
fogalmazott eljárásrendnek 
megfelelően a kollégiumi fé-
rőhelyek 5 százalékát üresen 
tartjuk az esetleges elkülö-
nítés és hatósági karantén 
miatt.

Az intézményeinkben ta-
nulók, illetve dolgozók meg-
betegedése esetén szintén a 
járványügyi intézkedések 
szigorú betartása mellett 
kell majd eljárni. Az eset-
leges fertőzésgyanú esetére 
minden intézményben ki-
alakítottunk egy izolációs 
helyiséget, ahol az érintett 
személyeket el tudjuk külö-
níteni.”

(ta) 

A Bányász Kulturális Egyesület tagjai ültetik a virágokat a 
bányásznapra. A szépség belülről fakad� (Fotó: Tisler)
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A bányász szív mindig együtt dobban
A vírushelyzet ellenére is 

vannak dolgok, amik nem 
változnak. Ilyen a bányász 
közösségekben az össze-
tartás, a bajtársak sorsá-
nak nyomon követése és a 
szakmára való méltó em-
lékezés, még akkor is, ha 
már évek hosszú sora óta 
nem folyik kitermelés, az 
aknákat pedig bezárták.

A bányászok büszke em-
berek, akiket látszólag ke-
ményfából faragott az élet, 
ám szívük úgy ragyog, akár 
az arany, főleg, ha a hivatá-
suk kerül a fókuszba. Váro-
sunk megbecsült polgárai 
most is, hiszen Ajkán min-

denki tudja, hogy nélkülük 
nem indulhatott volna meg a 
fejlődés, a modernizáció és 

az iparosodás. Településünk 
első hajtómotorjaiként te-
kinthetünk rájuk, erőfeszí-

téseik tiszteletet érdemel-
nek még napjainkban is.

Ezt bizonyítja, hogy az 
Ajkai Bányász Nyugdíjas 
Szakszervezet minden évben 
elismeri a szakszervezetben 
végzett sok éves munkát és 
a sok évtizedes tagságot. 
Herendi József elnök ré-
vén a sok éves hagyomány 
idén sem szakad meg a jár-
ványhelyzet ellenére, így az 
érintettek ezúttal is egy ha-
gyományos, robosztus bá-
nyászkorsóval, valamint egy 
emléklappal gazdagodnak.

Jó szerencsét!

SzR. 

Ünnepség ugyan nem lesz, de az elismerést megkapják az 
érintettek� (Fotó: Györkös)

Müzlitorta és virgonckodás
az óvoda 40. születésnapján 

Negyven éve, 1980. szep-
tember elsején nyitotta meg 
kapuit a Patakparti óvoda.  
A mostani nevét az 1990-es 
években az épület mellett fo-
lyó Torna patakról kapta. Ma 
az Ajka Városi Óvoda tagin-
tézményeként működik. 

A 2020-2021-es nevelé-
si évben 7 csoportban 175 
kisgyermekkel, közülük 23 
kiscsoportosként kezdte az 
óvodás éveit.  A nevelési év 
első napját ünnepléssel kezd-
ték. Délelőtt vették birtokba 
a bejárat előtti aszfaltra fes-
tett ugróiskolát, amelyet Ka-
posiné Kundermann Lívia és 
Szikráné Németh Annamária 
tervezett, a megvalósítás Bar-
táné Schenek Katalin, Lipkáné 
Oszkó Ágnes, Bali Mónika és 
Szikráné Németh Annamária 
munkája volt, ők mindannyi-
an az intézmény dolgozói. A 
jó minőségű, időtálló festék 
megvásárlásához a Városi In-
tézmények Működtető Szer-
vezete biztosított támogatást. 

Még egy óvoda születésnap-

ja sem múlhat el torta nélkül, 
de ezúttal nem süteményt 
kaptak, hanem a gyermekek 
számának megfelelő szelet 
müzlit rendeztek torta alakba, 
és tették a tetejére a 40-es szá-
mot gyertyából. Hazaindulás 
előtt minden gyerek választott 
magának egyet. Szeptember-
ben még több program várja 
a csoportokat az évforduló al-
kalmából. 

Ez alkalommal volt légvár, 
virgonckodó játszóház, va-
lamint a folyosón az Ajkai 
Fotóklub állatokat bemutató 
fotóiból nyílt kiállítás. A ki-
csinyek feladatot is oldhat-
tak meg: amelyik csoport a 
legtöbb állatot felismeri, az 
ajándékot kap. Az örökös 
boldog óvoda címet elnyert 
intézmény munkatársai 200 
festett kavicsot szórtak szét a 
környéken azért, hogy ha va-
laki  valamelyiket megtalálja, 
megnézi elolvassa a rajta levő 
idézetet, annak boldogabb 
napja legyen.

Az ünneplőket Bujtor Ba-

lázs önkormányzati képviselő 
is köszöntötte, aki elmondta, 
hogy emlékei szerint jó Ajkán 
óvodásnak lenni, és örömteli 
évet kívánt minden gyermek-
nek, dolgozónak. A képviselő 
elmondta, három kislánya 
közül az egyik óvodás, így 
apaként is figyelemmel kíséri 
az intézmény életét. Kaposiné 
Kundermann Lívia óvodave-
zető helyettes kérdésünkre 
elmondta, hogy a mostani 
nevelési év újdonsága, hogy 
a szülői igények figyelembe-
vételével három csoportban 
kapnak a gyerekek lehetősé-
get arra, hogy angol nyelvű 
játékos foglalkozáson vegye-
nek részt. Pethő Anita angol 
szakos óvodapedagógus a 
Sün Balázs csoportban a napi 

foglalkozás keretében tanítja 
a nyelvet, ami a gyerekek na-
gyon élveznek. Egy Erasmus 
+ pályázat keretében Bali Mó-
nika óvónő Máltán volt angol 
nyelvet tanulni. 

Az óvoda első vezetője Bedő 
Jánosné volt, aki ma már nincs 

köztünk, őt követte Németh 
Gáborné, majd Harmath Já-
nosné, aki 16 éves vezetői te-
vékenysége idején már külföl-
di tapasztalatokra is kíváncsi 
volt. A Benelux államokban 
ismerkedett az ott alkalma-
zott nevelési módszerekkel. 
Tolnai Andrásné is fontosnak 
tartotta a tapasztalatszerzést, 
a kreatív gondolkodást. A je-
lenlegi óvodavezető, Ráczné 
Németh Csilla idején folytat-
ják tovább már pályázati és 
nemzetközi programok tá-
mogatásával a tapasztalatszer-
zést, rendszeresen képzéseken 
vesznek részt, sok újdonságot 
vezettek be a napi munkában. 

Kaposiné Kundermann 
Lívia, aki az intézményben 
elindította a boldog óvoda 

programot és 12 éve látja el a 
szakmai vezetői feladatokat 
a Patakpartiban elmondta, 
hogy Papné Takács Ágnes, aki  
40 évet töltött az óvoda szol-
gálatában, szeptember elsején 
nyugalomba vonult. 

(ta)

Boldog óvoda, boldog gyerekek. A negyven éves múlt kötelez
� (Fotó: Györkös)

A szülinapi müzlitorta. Mindenkinek jutott egy szelet
� (Fotó: Györkös)

POSTALÁDÁNKBÓL

Milyen a jó adomány?
Hosszasan gondolkodtam azon, gondolataimat meg-
osszam-e Önökkel. Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti 
Központ munkatársai a mindennapokban számos prob-
lématípussal találkoznak a szociális segítőmunka bizto-
sítása során. Talán a közvélemény egyből beazonosítja 
az intézményt a szegénység kezelésével, a maszatos, 
nélkülöző gyermekekkel, cigány családokkal, beteg idős 
emberekkel, utcán élő hajléktalanokkal. Nos, ők mind-
annyian klienseink, de rajtuk kívül számos anyagi jólét-
ben élő család, illetve középréteghez tartozó is kapcso-
latban áll velünk, egyéb problémák miatt, melyek nem 
minden esetben a pénztelenségből következnek. A szo-
ciális munka alapértékei – egyenlőség, emberi méltóság 
tisztelete – örökérvényűek. A szociális munkás társadal-
mi igazságosságra törekszik, szolidaritást vállal a hátrá-
nyos helyzetűekkel, segíti az elnyomottakat helyzetük 
javításában.
Adni jó! Adni bármikor jó! Intézményünkben a segítés fo-
lyamatos, egész évben foglalkozunk élelmiszerek, tisztí-
tószerek, bútorok, használati tárgyak, ruhaneműk közve-
títésével a velünk kapcsolatban álló rászoruló családok 
részére. Élelmiszert naponta hozunk el az ALDI-ból és 
aznap kiosztjuk a rászorulóknak, az egyéb adományok je-
lentős része a város lakosságának felajánlásából érkezik.
Minden ember finom ételekre, szép ruhákra, jó állapotú 
bútorokra, rendezett körülményekre, szeretetre vágyik, 
a gyermekek számára mindemellett fontosak az érdekes 
játékok, melyeknek minden darabja megvan. A rászoruló, 
maszatos gyermekek számára is ugyanezek az igények, ők 
sem szívesen játszanak törött kerekű autókkal, kéz nélkü-
li babákkal.
Milyen a jó adomány? A jó adomány olyan, amit akkor, 
abban az élethelyzetben a nélkülöző felnőtt vagy kis-
gyermek nem tud elérni, nem kaphat meg. Folyamatosan 
gyűjtünk adományokat, de sajnos sok esetben találko-
zunk azzal a ténnyel, hogy a szemeteskonténer helyett 
hozzánk kerülnek a kidobásra váró tárgyak - főként ruha-
neműk - talán azért, mert adni jó érzés. Ne mossuk össze 
a lomtalanítást az adományozással!
Megváltozott a világ. Évekkel ezelőtt „értéke volt” a hasz-
nált ruháknak, régi könyveknek, ma ez nem így van. Az 
emberek nagy része, még a rászorulók is megtehetik, 
hogy időnként új (igaz gyakran rossz minőségű, de új) 
holmikat vásároljanak és sokkal könnyebben kidobják ők 
is azt, ami nem divatos. Talán ezzel is mutatni szeretnék, 
hogy Ők is a többséghez tartoznak, Ők sem kevesebbek a 
másiknál. Gondoltunk valaha is arra, milyen rossz érzés 
lehet, ha már a külsőnk alapján méricskélnek bennünket, 
netán kiközösítenek!?
Az agyonmosott, foltos, elhordott gyermekruhákra, a 
divatjamúlt felnőtt ruházatra (bármennyire is úgy tű-
nik, hogy annak idején drága volt vagy megkímélt) nincs 
igény, nem tudjuk és nem is szeretnénk átadni senkinek. 
Számunkra is nehézséget okoz, hogy az így átvett holmik-
tól miként szabaduljunk meg, mi is megtöltjük vele a ru-
hagyűjtő konténereket.
Amire nagy szükség lenne, az az élelmiszer, a tisztítószer, 
ami minden mennyiségben gazdára talál, illetve azok a 
működőképes háztartási eszközök, amelyek nélkülözhe-
tetlenek és drágák (pl. hűtőszekrény, tűzhely, mosógép, 
porszívó), ezekből szinte egyáltalán nem érkeznek ado-
mányok hozzánk.
Jelenleg ruhaadományokat nem fogadunk, mert olyan 
sok gyűlt össze, hogy már helyhiánnyal küzdünk. Kérünk 
mindenkit, hogy gondolja át, mielőtt adományoz, milyen 
a jó adomány!
Legközelebb szeptember 11-12-én az Eurofamily Hársfa 
utcai üzletében gyűjtenek munkatársaink tisztálkodási 
és tisztítószer adományt, segítségükre számítunk!

Kupi Andrea Éva intézményvezető 
Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ

Földi és égi utakon járva
A Bánki Donát Természet-

barát Egyesület túrával egybe-
kötött megemlékezést hirde-
tett tagjai számára szeptember 
6-án, hogy méltó módon, a 
szabadban, kilométereket tel-
jesítve, „bakancsosan” búcsúz-
zanak az egyesület két tagjától, 
akik már az égi túraútvonala-
kat teljesítik.

A Somlón lévő Szent Margit 
kápolnánál 55-en gyűltek össze, 
hogy kifejezzék tiszteletüket 
Harczi Józsefné és Garbai Sán-
dor, valamint a már korábban 
elvesztett túratársak emléke 
előtt. A kopjafánál - amelyen a 
már elhunyt túrázók nevei sze-
repelnek – Paksa Milán elnök 

köszöntötte az egybegyűlteket, 
Káldi Géza pedig a két egykori 
tagtársuktól búcsúzott.

Harczi Józsefné (Eichinger 
Ilona) mögött dolgos életút állt. 
Nyugdíjasként csatlakozott a 
Bánki Donát Természetbarát 
Egyesülethez, annak is a Nyug-
díjas Gyalogló Klubjába. Na-
gyon szeretett kirándulni, tú-
rázni. Boldogan várta a szerdai 
túrákat, felírta a naptárba a havi 
összejövetel időpontját nehogy 
elfelejtse. Mindig örömmel me-
sélt családjának az egyesülettel 
töltött vidám órákról.

Garbai Sándor már kiskorá-
tól sokat járta az erdőt szülei-
vel, ami később meghatározta 

érdeklődési körét. A Győri 
Építőipari Középiskola elvég-
zése után Ajkán az AVÉP-nél 
kezdett el dolgozni, majd az 
ajkai bányaüzemnél, a Jókai 
Bányában folytatta munkáját 
egészen a nyugdíjazásáig. Fi-
ával, Gáborral sokat túráztak 
a 80-as, 90-es években. Gábor 
már 1989 óta természetjáró, 
Sándor csak nyugdíjazása után 
követte őt 2001-ben. Első túrája 
a Padragi-sziklákhoz vezetett 
január 20-án. Időközben Sán-
dor egész családja „megfertő-
ződött” a túrázás szeretetével. 
Miután fia először teljesítette 
az Országos Kéktúrát, ő is be-
levágott a „Másfélmillió lé-

pésbe”. 2003-ban tagja lett a 
Bánki Donát Természetbarát 
Egyesületnek, amelynek alapító 
alelnöke volt. 2006-ban sike-
res Bronzjelvényes Túravezetői 
vizsgát tett. Éves szinten 50-60 
napot túrázott, ezzel is öreg-
bítve az egyesülete hírnevét. 
Teljesítette az 1100 kilométeres 
utat és 2010. november 15-én 
át is vehette a jól megérdemelt 
jelvényét 4641-es sorszám alatt. 
Miután fia Ajkáról elköltözött, 
lányával, Ildikóval és unokájá-
val, Áronnal folytatta a hosszú 
Kék menetelést. A Mátra mint-
egy 40 kilométeres szakasza hi-
ányzik a második teljesítéséből, 
mint ahogyan Áronnak is. Ha a 

Természetjáró Szövetség hozzá-
járul, akkor fia lejárná a mara-
dék szakaszát a Mátrában, hogy 
posztumusz Kéktúra teljesítő 
lehessen – derült ki a méltatá-
sokból.

A megemlékezést követően a 
résztvevők teljesítették az 5 ká-
polna a Somló-hegyen elneve-
zésű túrát.

SzR. 

Megemlékezők a Somlón. Megyen a hegyen a turista…
� (Fotó: Györkös)
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Sej virágom, virágom!
„Szeresd a virágot / És ne 

féltsd szívedet,/ Mert, ki ezt 
szereti,/ Rossz ember nem 
lehet;  

A virág s az erény / Két 
atyafi-gyermek, /Egy szív-
ben egymással /Nem ellen-
kezhetnek.   

Tudod, mi a virág?/ A 
földnek jósága; /Tudod, mi 
a jóság?/ A lélek virága." 

Írta Petőfi Sándor Az árva 
lány című költeményében. 
Valóban örvendetes, hogy 
sokan szeretik a virágok ezer 
színét és ezer illatát. Nem 
sajnálnak a gondozásukra 
időt szakítani. Az eredmény 
pedig szemet gyönyörködte-
tő. Nem csoda, ha egy-egy 
különlegesség holléte szájról 
szájra terjed.

Hozzánk is eljutott egy 
hatalmasra terebélyesedett 
három és fél méter magas 
rózsaszín Datura virág híre, 
amelynek számos elnevezé-
se ismert, így angyal trombi-
tavirág, tölcsérvirág, amely 
a csattanó maszlag család-
jába tartozó faj, Közép-, 
Dél-amerikai származású 
gyom.

Bakonygyepesen immá-
ron 5-6 éve dísze Penk Bé-
láné portájának, de ilyen 
magasságokig ez idáig nem 
tört. Pannika, a gondozója 
elmondta, hogy a padlásszo-
bában teleltetik át, a töve-
ket minden évben tavasszal 
visszavágják és a tyúkudvar 

mögötti félárnyékos terü-
letre kiültetik, ez azért lé-
nyeges, mert a tapasztalat 
szerint kedveli azt az eső-
vizet, amely a tyúktrágyát 
belemossa a talajba. Ki lehet 
ültetni nagyobb cserépbe is, 
akkor nem lesz olyan nagy, 
de dísze lehet az udvarnak, 

főként, mert megtöri a tér-
kövezett udvarok szürkesé-
gét. 

Pannikát Bakonygyepesen 
mindenki ismeri, így bárki 
elérheti, ha szüksége lenne 
néhány tő aranyló trombita-
virágra.

Cs.B.É. 

Szinte elveszik virágai között gondos ápolójuk, Pannika. Aki a virágot szereti� (Fotó: Györkös)

FELHÍVÁS
Helyi adók befizetésének

határidői
Felhívjuk a magánszemélyek, 
egyéni vállalkozók, gazdasági 
társaságok figyelmét, hogy a 
HELYI ADÓK: magánsze-
mélyek kommunális adója, 
építményadó, iparűzési adó, 
telekadó, gépjárműadó 2020. 
II. félévi pótlékmentes befi-
zetési határideje: 2020. szep-
tember 15. 
A névre szóló csekkek postá-
zása megtörtént.
 
Elérhetőségek:
• �iparűzési adó (egyéni vál-

lalkozók): 521-143
• �iparűzési adó (társas vál-

lalkozások): 521-122
• �építményadó és telekadó: 

521-152
• �magánszemélyek kommu-

nális adója: 521-151
• �gépjárműadó: 521-123

Tájékoztatás az építményadó-
val és telekadóval, valamint 
magánszemélyek kommuná-
lis adójával kapcsolatban: 

• �Értesítjük a Tisztelt Adó-
alanyokat, hogy külterületi, 
belterületi építmény vagy te-
lek eladása, vásárlása, átmi-
nősítése, továbbá az adózó 
székhelyében, lakcímében 
történő bármely változás 
esetén az adás-vételi szer-
ződéseket, építményadó-, 

telekadó adatbejelentéseket 
szíveskedjenek beküldeni 
(Ajkai Közös Önkormány-
zati Hivatal Adóügyi Iroda 
8400 Ajka, Szabadság tér 
12.) a változások átvezetése 
miatt. Jogi személyek csak 
elektronikusan nyújthatják 
be az adatbejelentéseket (V. 
emelet, 506. iroda)

• �Értesítjük a Tisztelt Adóala-
nyokat, hogy lakás eladása, 
illetve vásárlása esetén az 
adás-vételi szerződéseket az 
Ajkai Közös Önkormányza-
ti Hivatal Adóügyi Irodá-
jára (V. emelet, 507. iroda) 
kell elküldeni, a változások 
átvezetése miatt. 

Mentességben részesülnek – 
bejelentésre - a nyugdíjasok, 
munkanélküliek, rendszeres 
gyermekvédelmi támogatás-
ban vagy aktív korúak ellá-
tásában részesülő személyek, 
valamint a háztartásában 
gyermeket nevelők, a gyermek 
18 éves koráig.  

Kérjük a Tisztelt Adófizetőket 
a határidő betartására!

Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatal 

Adóügyi Iroda

Közlemény
Az Ajkai Közös Önkor-

mányzati Hivatal működési, 
ügyfélfogadási rendje

2020. szeptember 7. napjától 

Az új típusú koronavírus 
járvány második hullámának 
megérkezése miatt a  járvány 
hatásainak megelőzése, a biz-
tonságos munkavégzés feltéte-
leinek megteremtése, a közös-
ségi érintkezések számának 
csökkentése érdekében  az 
Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatalban (Hivatal)

2020. szeptember 7. napjától
az alábbi intézkedéseket ve-

zetjük be:

1. �A Hivatalba belépni, 
ügyintézés, rendezvé-
nyen, képviselő-testületi, 
bizottsági üléseken tör-
ténő részvétel céljából a 
Hivatalban tartózkodni 
kizárólag a száj- és orr-
nyílást teljesen eltakaró 
szájmaszkban lehet.

2. �A Hivatalban dolgozók a 
közösségi terekben, épü-

letrészekben (folyosón, 
lépcsőházban, liftben), 
valamint az ügyfélfoga-
dás során kötelesek száj-
maszkot viselni.

3. �A Hivatal bejáratánál 
a megfelelő védőfelsze-
reléssel ellátott dolgozó 
minden érkező személy 
testhőmérsékletét meg-
méri, s az épületbe csak 
láztalan állapotban, 38 
fok alatti testhőmérsék-
let esetén lehet belépni. 

4. �A Hivatalban történő 
ügyintézés, munkavég-
zés, rendezvényen való 
részvétel során egymás-
tól, illetve a Hivatal mun-
katársaitól minimálisan 
másfél méteres fizikai 
távolságot kell tartani!

Ajka, 2020. szeptember 3.

Schwartz Béla 
polgármester

Dr. Jáger László 
címzetes főjegyző

POSTALÁDÁNKBÓL

Élmények felsőfokon
A CFPE keretében műkö-
dő Jubilate Nőikar (Ajka) 
is programmódosításra 
kényszerült a kialakult 
helyzet miatt. A kórus az új 
lehetőségekben is kereste 
a zenével, művészetekkel, 
hazánk értékeivel való ta-
lálkozást. A nyár folyamán 
– a próbákon kívül – három 
programot szerveztek. 
Az első út a Velencei-tó 
környékére és Martonvá-
sárra vezetett: a dinnyé-
si Várpark a szemet gyö-
nyörködtető makettekkel, 
megemlékezések dallal, 
verssel, koszorúzások a 
Gárdonyi és a Vörösmarty 
Emlékházaknál és a Bee-
thoven Múzeumban. Gyer-
mekkorunk és gyermekeink 
játékai köszöntek vissza az 
Óvodamúzeumban. Az Ag-
roverzum interaktív anyaga 
még a felnőtteket is lenyű-
gözte. A szabadidő eltölté-
sére a velencei korzón és a 
kastélyparkban volt lehető-
ség.
Az elmaradt Szegedi Sza-
badtéri előadás helyett az 
Agria Nyári Játékok kereté-
ben az Egri csillagok című 

musicalt nézte meg a kórus 
az egri várban. A nézőkö-
zönségnek egy fantasztikus 
előadásban volt része. A 
színházi élményt kiegészí-
tette a Máriabesnyői ke-
gytemplom, az Egerszalóki 
sódomb és Eger nevezetes-
ségeinek a látogatása. Fe-
lejthetetlen élmény volt az 
éjszakai éneklés a Minorita 
templomban, a kisvonato-
zás, a Szépasszonyvölgy fi-
nom borai.
A kórus harmadik útja Sop-
ronba és a világörökséghez 

tartozó Fertő-tóhoz veze-
tett. A város kedves ven-
dége volt többek között 
Liszt Ferenc is, aki több-
ször adott hangversenyt 
a városban, és akihez Vö-
rösmarty írt egy magasztos 
ódát. A napot a Taródi vár-
ban kezdte a csoport, majd 
a belváros nevezetessége-
inek felfedezése követke-
zett. Délután kisvonatozás 
Fertőrákoson, hajózás a 
Fertő-tavon, és a Kőfej-
tő megtekintése. A kórus 
kihasználva az adódó le-

hetőségeket vidám egyve-
leggel szórakoztatta a hajó 
utasait, és a megilletődött-
ség hangjai szólaltak meg 
a Barlangszínházban.
Három különböző út, me-
lyeket nem lehet összeha-
sonlítani, mert mindegyik 
egyedi a maga nemében. 
Ami közös: az a sok-sok él-
mény – közöttük a zeneiek 
- amelyekkel a résztvevők 
hazatértek. A programok 
megvalósulását a NEA tá-
mogatta.

Jubilate Nőikar 

Kóruskirándulás a fertőrákosi kőfejtőben. A Kőszívűember fiai nyomában jártak
� (Fotó: Györkös)

A Covid-19 járvány
a strandot is
„kiürítette”

Soha ilyen rossz évet nem zárt a városi strand, mint az 
idén. Az idén július 4-én tudtak csak nyitni, ugyanis a 
strandszezon beköszöntekor még az élményelemek 
használata tilos volt, márpedig ezek ma már 
hozzátartoznak a strandoláshoz, azok nélkül értelme 
sem volna kinyitni – mondta lapunknak Johanidesz 
Sándor, a Kristályfürdő Kft. cégvezetője. 
A veszélyhelyzet miatt az időszakos leállások sokaknak 
okoztak jövedelemkiesést, így a nyár örömeinek 
élvezésére is kevesebbet tudtak költeni. A július ráadásul 
csapadékos volt, így ez is visszavetette a forgalmat. 
Augusztusban ugyan a napos, meleg időből nem volt 
hiány, de a családok már az iskolakezdésre készültek, 
vagy hallva, hogy közeleg a járvány második hulláma, 
tartalékoltak. Sokak viszont a félelem miatt maradtak 
távol a strandolástól, ami egyébként veszélytelen lett 
volna a folyamatos fertőtlenítés miatt. A szabadtéri 
medencéket augusztus 31-én lehetett az idén utoljára 
használni. A fedett uszoda viszont továbbra is, minden 
évszakban nyitva tart. 

(ta) 

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel:
8400 Ajka, Rákóczi F. u. 8. fsz. 1.

az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.
Telefon: 06-88/750-550

Hirdetési e-mail cím:
ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu
Hirdetési lapzárta:

minden hétfőn 12 órakor.
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A bányászok között
vált művésszé

 A 70. Bányásznap tiszteletére nyitotta meg Bara-
nyai Ferenc képzőművész, egykori csingervölgyi vájá-
riskolás kiállítását Padné Szabó Maria nyugalmazott 
középiskolai tanár szeptember 4-én a csingervölgyi 
közösségi házban. A vendégeket Gerencsér Hilda, a 
városrész önkormányzati képviselője, a Csingervöl-
gyért Egyesület elnöke köszöntötte. Az alkotó is a ci-
vil szervezet tagja. 

Padné Szabó Mária meg-
nyitó beszédében szólt a bá-
nyászat történetéről is. Fel-
idézte, hogy Ajka-Csinger-
völgyben 1865-ben találtak 
barnakőszenet, és 1873-tól 
2004-ig tartott a kitermelés.

A bányásznapot 1951-től 
tartjuk meg szeptember első 
vasárnapján. Az ünnep azért 
jelent sokat a város lakos-
ságanak, mert a bányászat 
tette Ajkát ipari központtá, 
az hozta ide a környék üveg-
hutáit, hogy létrejöhessen az 
üveggyár Ajkán, a szén mi-
att haladt erre a vasút, épült 
meg az erőmű és a többi ipa-
ri létesítmény.   

- A bánya szene adta az 
energiát, de fordítva is gon-
dolkodhatnánk. A bányá-
szok energiája, kitartó mun-
kája, emberfeletti erőfeszí-
tése adta nekünk a szenet. 
Az itt élők tudják hitelesen 
bizonyítani, hogy a bánya a 
bányászoktól lesz az, ami a 
munkahelyen túl egy speciá-
lis, tipikus életmódot és élet-
szemléletet is jelent. Feltétel 

nélküli bizalmat, segítséget, 
összefogást jóban és bajban, 
föld alatt és föld felett egya-
ránt - fogalmazta meg Padné 
Szabó Mária.  - A bánya, fő-
leg a mélyművelésű, a misz-
tikum világa. Sötét és meleg, 
nyirkos és huzatos, statikus, 
és mégis mozog, néha mint-
ha a szellemek járnák. Éppen 
ezért szeretik a művészek ezt 
a témát. De hitelesen csak 
azok tudják ábrázolni, akik 
maguk is megtapasztalták, 
milyen szorongató érzés le-
felé haladni, és mekkora 
megkönnyebbülés a sikta 
végén meglátni a napvilágot.

A kiállító, Baranyai Ferenc 
megértette a bányásztársak 
gondolatát, nyelvezetét, köz-
tük és velük élt, ezért befo-
gadták. A bányászok között 
vált művésszé is. Rendkívül 
sokoldalú, tagja volt a neves 
bányászkórusnak, a foci- és 
kézilabdacsapatnak, verset 
mondott és zenélt a rendez-
vényeken. Ő maga ma is sze-
retettel emlékezik a vájáris-
kolás évekre. 

– Legénykorom legszebb 
emlékei fűződnek életem-
nek ehhez a korszákhoz 
- válaszolta kérdésünkre 
az alkotó. - A bentlakásos 
iskolában megtanultunk 
alkalmazkodni, egymásért 
küzdeni, elsajátítottuk az 
emberséget, a kitartást, a 
keménységet. Kiváló taná-
raink voltak, akik odafi-
gyeltek ránk a bánya mélyén 
és azon kívül is. Ott lettem 
ember igazán. 

A közösségi házban ki-
állított alkotások egy cso-
portja portré. A frontbá-
nyász, a Bánat ellenpont-
jaként megjelenik a Sittes 
kaja és A műszak vége című 

munkák sejtelmesen finom 
humora is.

Baranyai Ferenc a bányá-
szokról készült munkáinak 
összefoglalója az In memo-
riam bányászat címet viseli. 
A bányászat emlékezetére. 

A bányák már bezártak, 
de a bányásznap nem csupán 
múltba tekintés. A bányászat 
alapozta meg Ajka fejlődé-
sét, azt a várost, amelyben 
ma élünk. A bányászok által 
képviselt értékek, mint az 
összefogás, egymás megbe-
csülése és segítése, a kitar-
tás, a bátorság, a szorgalom 
minden emberi közösség 
alapja. 

(ta) 

A művész Baranyai Ferenc és méltatója, Padné Szabó Mária. 
Most is tudja, honnan jött� (Fotó: Györkös)

Törött borda, vagy halál?
Te mit választanál?

A kérdés egyszerűnek tű-
nik, hiszen mindenki rá-
vágja, hogy akkor inkább 
egy törött bordát. A valóság 
azonban ennél sokkal el-
lentmondásosabb, hiszen az 
emberek többsége tovább-
ra sem mer segíteni, ha az 
utcán fekve talál valakit… 
Tálcán kínáljuk tehát em-
bertársainkat a Kaszásnak, 
holott az újraélesztés alap-
lépései könnyedén megta-
nulhatók, baj esetén pedig 
sikerrel alkalmazhatók. 
Erre, és a szűrések fontos-
ságára hívták fel a figyel-
met az Ajkai Mentőállomás 
dolgozói szeptember 4-én a 
Tesco mellett.

Az Ajka és Térsége Men-
tésügyéért Alapítvány szer-
vezésében a "Te is lehetsz hős 
- merj újraéleszteni!" projekt 
első rendezvénye volt a pén-
tek délelőtti program, amit 
a hipermarket „Ön választ, 
mi segítünk" pályázatának 
köszönhetően tudtak kivite-
lezni, hiszen az Ajkai Men-
tőállomás 400.000 Ft-os 
támogatással gazdagodott 
az áruházlánc akciójának 
jóvoltából. 

Imre Sándort, az Ajka és 
Térsége Mentésügyéért Ala-
pítvány kuratóriumának 
elnökét kérdeztük a rendez-
vény sikeréről.

– Sokan éltek a lehetőség-
gel, hogy vércukrot, vérnyo-

mást és oxigénszintet méres-
senek a felállított sátornál, 
viszont az újraélesztés alap-
fogásainak megtanulására és 
gyakorlására már keveseb-
ben vállalkoztak. A hiper-
market dolgozói egyesével, 
kettesével kijöttek, Győrvá-
ry Balázs áruházvezető és 
helyettese, Brunner Ágnes 
is megtanulta az újraélesz-
tés alapfogásait példamutató 
módon, de mi akkor lennénk 
elégedettek, ha minden já-
rókelő tudná a megfelelő 
mozdulatokat. Sajnos máig 

is kevesen mernek segíteni 
a bajbajutott embertársain-
kon, holott ezen életek múl-
hatnak. Pont ezért mondjuk 
mindig, hogy inkább egy 
törött borda, mint a hulla- 
zsák… – fogalmazott.

A szakember rámutatott 
arra is, hogy az alapvető 
életfeltételek ellenőrzése 
egyszerű és könnyen elsajá-
títható, ezért mindenkinek 
tisztában kell(enne) lennie 
vele. A pályázaton elnyert 
összegből még két előadás-

sal és gyakorlással, valamint 
szűrésekkel (vércukor és vér-
nyomásmérés) egybekötött 
„Merj újraéleszteni” rendez-
vényt fognak megvalósítani 
az utcán, az emberek között, 
még az idén, ahol szakkép-
zett kollégák közreműködé-
sével tanítják meg a résztve-
vőknek az újraélesztés alap-
jait, valamint, hogy mikor 
mit kell tenni, ha valaki mel-
lettünk esik össze az utcán 
és hogyan kell szakszerűen 
mentőt hívni.

SzR. 

Fontos a jó kéztartás. Válasszuk az újraélesztést� (Fotó: Györkös)

Hínárvágás
a Csónakázó-tavon
Augusztus 7-én megérke-

zett a hínárvágógép a Csóna-
kázó-tóra, hogy megkezdje 
hosszú hetekig tartó munká-
ját az elszaporodott hínár el-
len. Az utóbbi időszak napos 
időjárásának hatására a víz 
felületén úszó rengeteg nö-
vény erős szagot bocsátott ki 
a Városliget területére, mely 
zavarta az itt pihenni, ki-
kapcsolódni vágyókat, erős 
szél esetén pedig a város töb-
bi részén is érezhető volt az 
úgynevezett „mocsárszag”. 
A munkálatok alatt érdekes 
tárgyak is előkerülte a tó 
medréből.

A Csónakázó-tó mellett a 
nyári időszakban felfokozott 
az élet, sokan járnak ide fut-
ni, kutyát sétáltatni, a szülők 
gyermekeikkel igénybe veszik 
a játszóteret, az idősek pe-
dig itt levegőznek a padokon. 
Július közepén megnyitott a 
Piknik Terasz is, ahol a finom 
italok mellett vízibiciklit is 
lehet bérelni, így a hely üze-
meltetői ekkor meg is kezdték 
a Tó Vendéglő felőli öböl tisz-
títását, hiszen a gyönyörű zöld 
környezetben elviselhetetlen 
volt már a szennyezett tó képe. 

Jelzésük, hogy az elsza-
porodott növényzet miatt 
beavatkozás szükséges, ta-
lálkozott az önkormányzat 
Építési-és Városgazdálkodási 
Irodájának a szándékaival, 
így a veszprémi Novitas Invest 
Kft.-t kérték fel a munkára. 
Augusztus 7-én a Truxor DM 
5000-es hínárvágógép meg-
kezdte a vágást és a gyűjtést 
a tavon. A hínár leginkább 
a kisebb, nádasokkal védett 
vízfelületeket, áramlásmentes 
tavakat kedveli, többféle fajuk 
is előfordulhat igen csekély te-
rületen is. A lebegő és a gyöke-
res hínárfélék is elszaporodtak 
az utóbbi években tavunkban, 
arányuk a víz mélységének, az 
áramlási viszonyoknak, az al-
jzat minőségének függvényé-
ben sűrűn változott.

A forró napsütés hatására 

a lebegő részek hamar oxi-
dálódtak és jellegzetes szagot 
bocsátottak ki a levegőbe. A 
tó mélysége a másfél méter 
és harminc centiméter között 
mozog. A sziget környékén 
a legsekélyebb, ahol az iszap 
sűrű és vastag, így ott a leg-
nehezebb megszabadulni a 
hínártól - avatott be bennün-
ket a gép kezelője. Holott ez 
a legpraktikusabb hínárvá-
gógép, kétéltű tulajdonságai 
ideálissá teszik a vízben és 
a vízparton végzendő mun-
kálatokhoz. Minimális talaj-
nyomásával elenyészőre lehet 
használatával csökkenteni a 

folyópartok és érzékeny terü-
letek károsodását, ezért ter-
mészetvédelmi területeken 
és közparkokban végzendő 
munkálatokhoz a legkivá-
lóbb, ahol a nagyobb, nehe-
zebb gépek használata nem 
lehetséges. Szinte egész nap 
üzemben lehet tartani. Ezt és 
a kezelő személyzet kitartását 
jól jellemzi a nagy mennyi-
ségű, kiemelt növényzet elhe-
lyezése a tó partján.

Az évek alatt tóba dobott 
tárgyak is felszínre kerülnek 
a hínár vágásával. Az eddigi 
legnagyobb „fogás” egy bevá-
sárlókocsi, de sokan kerékpár-
ról, babakocsiról is tudnak, 
melyek egy-egy „vagányabb” 
éjszaka során a tóba kerül-
tek. A munkálatok akár még 
szeptember közepéig is tart-
hatnak, a levágott növények 
szakaszosan emelkednek a víz 
felszínére, így mindig másnap 
érik meglepetések a kezelő 
személyzetet, például az, hogy 
mennyivel nőtt a mennyiség, 
ami kiszedésre vár. Termé-
szetesen ez a munkának csak 
első lépcsője, vagyis annak a 
kiemelt koncepciónak, mely a 
Városliget és a Csónakázó-tó 
teljes megújítását és fejleszté-
sét célozza meg, hogy ez a te-
rület a közeljövőben valóban a 
város szíve lehessen.

(VHA) 

Munkában a hínárvágó. Takarítás, sok meglepetéssel
� (Fotó: Györkös)
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PROGRAMAJÁNLÓ
Művelődési házak
Szeptember 10-én 19.00 
órakor a Filharmónia Ma-
gyarország bérletes soro-
zatának előadása a mű-
velődési központ színház-
termében. Vendégünk a 
Jazzation. A koncert az áp-
rilisban elmaradt előadás 
pótlása.

Szeptember 11- én 16.00 
órakor szoboravató Bódén 
a kenyérgyári körforgalom-
ban, ezt követően Utassy 
Istvánné A múló idő kertje, 
Bódé című könyvének be-
mutatója a Bódéi Közössé-
gi Házban.

Szeptember 16-án 16.00 
órakor Felnőtteknek kre-
atívan sorozat keretében 
alkotó foglalkozás lesz a 
művelődési központ aulá-
jában. Papírvesszőből hű-
tőmágnes készül. Szüksé-
ges eszközök: írószer, olló. 
Részvételi díj: 1.500 Ft/fog-
lalkozásonként.
Szeptember 17-én 17.00 
órakor az Ajkai Századok 
ez évi különszámának be-
mutatója a művelődési 

központ kiállítótermében.

A Kultik Ajka
műsora
szeptember 10. - szeptem-
ber 16.
Break the Silence: The Mo-
vie 2D - dél-koreai zenés 
film, dokumentumfilm 90 
perc (12) - vetítési idő-
pontok: csütörtök 18:30, 
szombat 12:00, valamint 
kedd 18:30.
Mulan  2D - amerikai csa-
ládi kalandfilm, dráma, 
120 perc (12) - vetítési 
időpontok: péntek, vasár-
nap, kedd 16:15, valamint 
szombat 14:00.
Mulan  3D - amerikai csa-
ládi kalandfilm, dráma, 120 
perc (12) - vetítési időpon-
tok: csütörtök, szombat, 
hétfő, szerda 16:15, vala-
mint vasárnap 14:00.
Miután összecsaptunk 2D 
- amerikai romantikus film, 
105 perc (16) - vetítési idő-
pontok: péntek, szombat, 
vasárnap, hétfő, szerda 
18:30.
Tenet 2D - angol-ameri-
kai-kanadai akcióthriller, 
dráma, 151 perc (16) - vetí-

tési időpontok: csütörtök, 
szombat, hétfő, szerda 
20:30.
Téboly 2D - amerikai thril-
ler 90 perc (16) - vetítési 
időpontok: péntek, vasár-
nap, kedd 20:30.

Ajka Tv
Az Ajkai TV továbbra is heti 
két új adással jelentkezik 
Ajkai Tükör című műsorá-
val (hétfőn és pénteken 19 
órától).
Az ismétlések az adások 
napján és az azokat követő 
napon a szokásos rendben 
folynak. (hétfőn 23 h, kedd: 
9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 
23 h, szombat: 9h, 15h, 19h, 
23h.). 
Műsoraink továbbra is 
megtekinthetők a http://
ajkatv.hu weboldalon, a 
televízió Facebook oldalán 
(https://www.facebook.
com/ajkatelevizio), illetve 
az Ajka TV YouTube csator-
náján. Következő adásaink 
pontosabb programjáról 
az ajkatv.hu és az ajkaiszo.
hu honlapon, valamint az 
AVTV Képújságban tájéko-
zódhatnak.

Meghívó könyvbemutatóra
Különszámmal jelentkezik Az Ajkai Századok
A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ tisztelettel meghív minden érdeklődőt 
az Ajkai Századok ez évi különszámának bemutatójára szeptember 17-én (csütörtökön) 17 órára 
a Nagy László VKSZK kiállítótermébe (Ajka, Szabadság tér 13.)
A még élő szemtanúk háborús mindennapjairól és az egykori katonák leszármazottjainak vis�-
szaemlékezéseiről szóló kötetet bemutatja: Sebő József középiskolai tanár, szociológus.
A különszám a helyszínen megvásárolható!

Elismerés
a körzeti védőnőnek 

 Egészségügyi díszoklevéllel ismerte el Jáger Csil-
la körzeti védőnő 38 éves kiemelkedő szakmai tevé-
kenységét Ajka város önkormányzata. A kitüntetett 
az elismerést az augusztus 18-án tartott képviselő-
testületi ülésen vette át Schwartz Béla polgármes-
tertől. 

Az Egészségügyi díszok-
levél kitüntetést a város ön-
kormányzata azzal a céllal 
alapította, hogy elismerésben 
részesítse azokat a személye-
ket és közösségeket, akik a 
város egészségügyi ellátása 
érdekében és az egészségvé-
delem területén hatékonyan 
tevékenykednek. Jáger Csilla 
nem csupán a védőnői hivatá-
sát végzi elismerésre méltóan, 
hanem a rászorulók számára 
adományokat gyűjt és juttat 
el, segít az ügyintésben, a csa-
ládok mindenben számíthat-
nak a támogatására. Jelenlegi 
körzete Öcs, Ajka-Padragkút 
és helyettesítőként Devecser. 
Jó kapcsolatot ápol a lakosság-
gal, a háziorvosokkal, a gyer-
mekjóléti szolgálattal. Jáger 
Csilla határozott, elhivatott, 
jó humorú védőnő, akinek 
hitvallása, hogy a védőnő lehet 
a tanácsadód, a legfőbb bizal-
masod, a segítőtársad, segítség 

a családtervezésben, a gyer-
mekgondozásban, a család 
egészségének a megőrzésében, 
a problémák felismerésében, 
kezelésében, vagy egyszerűen 
valaki, aki mindig meghallgat. 

Örömmel tapasztalja, hogy 
tanácsait többnyire megfo-
gadják. Ő pedig javasolja az 
édesanyáknak, hogy hallgas-
sák meg mindenki, a nagyma-
ma, a rokon, a szomszéd vé-
leményét, és szűrjék le belőle 
azt, hogy mi hasznos számuk-
ra. Tartsák szem előtt, hogy 
mindenki jót akar, legfeljebb 
az elgondolását túlhaladta az 
idő. 

Csilla annak idején támo-
gatta a padragkúti orvosi 
rendelő felújítását, részt vett 
az előkészítő munkákban, 
amennyire lehetett, segített 
ötleteivel, tapasztalataival. 
Azóta is aktív közreműködője 
különféle rendezvényeknek. 
Részt vett az Ajka60 program-

sorozat keretében szervezett 
szűrővizsgálat lebonyolítá-
sában is. Korábban évente 
hirdetett és vezetett életmód 
tábort általános iskolásoknak, 
ahol az egészségmegőrzésről 
is tanultak. 

Védőnői pályafutását szü-
lővárosában, Ajkán kezdte 
1982-ben, miután az Orvosto-
vábbképző Intézet Egészség-
ügyi Főiskolai Karán diplomát 
szerzett. Folyamatosan képezi 
magát. Facebook csoportot 
hozott létre, ahol válaszol a 
szülők kérdéseire, megosztja 
az őket érintő információkat.  
A jövő generációinak a képzé-
sében is részt vesz, továbbkép-
zett már főiskolai hallgatókat, 
és számos előadást tartott az 
elmúlt években, változó ös�-
szetételű hallgatóság számára. 

Jáger Csillát munkatársai 
szeretik, amit az is bizonyít, 
hogy most szinte kivétel nél-
kül valamennyien megjelen-
tek a kitüntetés átadási ün-
nepségen is, és az alkalomra 
átírt verssel és dallal köszön-
tötték őt. Ez a műsor megle-
petés volt, az ünnepelt nem is 
tudott róla.

(ta) 

Ma is létezik
az írástudatlanság

1965. szeptember 8-án az 
UNESCO által Teheránba 
összehívott világkongres�-
szus úgy döntött, hogy ezt a 
napot az írni-olvasni tudás 
nemzetközi napjának nyil-
vánítja. Mi sem aktuálisabb 
napjainkban, mint ráirá-
nyítani a figyelmet az írás-
tudatlanság problémájára.

A világon még mindig egy 
milliárd írástudatlan (anal-
fabéta – a szerk.) felnőtt él, 
ezek kétharmada nő, s ami 
a legégetőbb probléma, hogy 
egy 2015-ös ENSZ jelentés 
szerint, a világon élő 650 
millió kisiskolás korú, 6-10 
éves gyerek közül mintegy 
250 millió nem tud írni, ol-
vasni, illetve nem rendel-
kezik az alapvető számolási 
készségekkel, Mindez az el-
múlt 5 évben mit sem vál-
tozott, sőt, a számok nőnek, 
ahogy túlnépesedik a Föld, 
és megsokszorozódik az af-
rikai, dél-amerikai, ázsiai 
leszakadó országokban élők 
száma.

Az ENSZ a következő stra-
tégiai célt 2030-ra tűzte ki. 
Ekkorra kívánatos lenne, 
hogy minden fiatalnak elér-
hető legyen nemcsak a meg-
felelő minőségű alapfokú, 
hanem a középfokú oktatás-

ban való részvétel, az idő-
sebb korúak esetében pedig 
az írástudatlanság felszámo-
lása helyett az szerepel, hogy 
lényeges mértékben csök-
kenteni kell körükben az 
írástudatlanságot és a „szá-
molástudatlanságot” is. De 
nem elég az iskolák elvégzé-
se, hiszen az iskolapadból ki-
kerülők nagy része „funkcio-
nális analfabéta”, azaz hiába 
tud olvasni, nem tudja értel-
mezni az elolvasott szöve-
get. Számukra az irodalom, 
de akár egy újságcikk, vagy 
közüzemi számla  is nagy-
nagy fehér foltot jelent.

Arra, hogy ma Magyaror-
szágon mekkora a lakosság-
ban az arányuk, csak becslé-
sek léteznek. A szakemberek 
másfél-három millió közé 
teszik a számukat.  (Nagy ré-
szük választókorú polgár – a 
szerk.) Jelenleg csak abban 
bízhatunk, hogy az uniós 
projektek hasznosak lesznek 
a hátrányos helyzetűek alap-
készségeinek fejlesztésére - 
mondják a hazai szakértők.

Egy 2015-ös PISA-teszt* 
azt mutatta, hogy a 15 évesek 
egy negyede funkcionális 
analfabéta.  Azaz el tudnak 
olvasni bármilyen hosszú, és 
bonyolult szöveget, de nem 
ismerik fel az összefüggése-

ket, és a tényekkel kapcsola-
tos kérdésekre nem tudnak 
válaszolni. Ezt sokan azzal 
magyarázzák, hogy a ma-
gyar oktatás tudásközpontú, 
kevés gyakorlati elemmel, a 
teszt megoldása pedig csak 
és kizárólag a problémameg-
oldó készségeket vizsgálja. 
Az UNESCO szakemberei az 
elektronikus-vizuális tömeg-
hatást, mint például az inter-
net és a televízió, valamint a 
közoktatás zavarait említik 
kiváltó okként. Más tanul-
mányok az iskolarendszerek 
szerkezeti tagolását, az isko-
lahálózat területi elosztását, 
az iskolai kurdarcokat vagy 
a szociokulturális helyzetet 
tekintik magyarázatnak. Egy 
biztos, a mai magyar viszo-
nyok sem kedveznek a felzár-
kózásnak, összehasonlítva 
a finn vagy a japán iskola-
rendszer erősségével, ahol a 
megtanult készségeket úgy 
helyezik magasabb szintre, 
hogy a gondolkodásmódot 
fejlesztik. Ez lenne tehát a 
legfőbb cél, hogy az okta-
tás az alapkészségek mentén 
kombinatorikai jártasságo-
kat alakítson ki.

*PISA-teszt: az alkalmazott 
tudást méri világszerte a 15 
éves diákok körében

(VHA) 

Engedély nélkül tilos leverni
a fecskefészket

 A fehér gólyák után a megfigyelések szerint szep-
tember 8-án a fecskék is már útjukra készülődnek, 
ezt a napot Fecskehajtó Kisasszonyként is emlegetik. 
Az idei évben egyes megfigyelések szerint jó évük 
volt a hazánkban fészkelő fecskepároknak, de szá-
muk így is drasztikusan csökkent az elmúlt 10 évhez 
viszonyítva. 

A Magyar Madártani Egye-
sület felmérései alapján a 
molnárfecskék száma 65 szá-
zalékkal, a füsti fecskéké 44 
százalékkal, a partifecskéké 
30 százalékkal lett kevesebb 
10 év alatt. A szakemberek 
szerint több tényező befo-
lyásolja a fecskék létszámát. 
Egyik például az, hogy még 
mindig sokan leverik a fecs-
kefészkeket a házaik faláról. 
A populáció csökkenésében 
közrejátszik még, hogy a vá-
rosokban a hőszigetelés és a 
panelfelújítás során több száz 
fészek semmisül meg. Az ál-
lattartás visszaszorulása sem 
kedvez nekik, ahogy a szú-
nyogok irtása sem. A klíma-
változás miatt egyre nagyobb 
távolságokat kell megtenniük 
ősszel, így nagy arányban el-
pusztulnak a vonulás során, 

ráadásul vannak olyan afrikai 
országok, ahol vadásszák is 
a fecskéket. Az egyik legbi-
zalmasabb fecskefaj, amely 
kötődik az emberhez is, az a 
füstifecske. Leggyakrabban 
épületeken találkozhatunk 
fészkével. Míg korábban bar-
langokban és sziklafalakon 
költött, addig ma már szinte 
kizárólag épületeken fészkel. 
Sárból és növényi részekből 
összetapasztott fészke felül-
ről nyitott, melyet általában 
az épületek belső részeiben, 
vagy ereszek alatt épít meg. A 
fecske több mint húsz éve vé-
dett faj Magyarországon, esz-
mei értéke 50.000 forint. A fé-
szek leverésére csak indokolt 
esetben, egy átépítés vagy fel-
újítás kapcsán adhat engedélyt 
az illetékes Kormányhivatal. 
Az engedélyhez pedig gyak-

ran szakértői véleményt is 
kérnek, melyet a helyileg ille-
tékes Nemzeti Park bocsát ki. 
Ha a Kormányhivatal engedé-
lyezi is a fészek eltávolítását, 
az átalakításnak úgy kell le-
zajlania, hogy a végén az épü-
let ugyanúgy alkalmas legyen 
a fészkelésre, tehát, például 
nem használhatnak olyan va-
kolóanyagot, amin nem tapad 
meg a fészek, vagy olyan épí-
tészeti megoldást, mely lehe-
tetlenné teszi a fészeképítést. 
A fecskeállomány megőrzé-
sét műfészkek kihelyezésével 
segíthetjük. A lényeg, hogy 
a műfészkeket ugyan oda és 
ugyan úgy kell kihelyezni, 
ahová a madarak építenék ter-
mészetes fészkeiket. Csakis 
az engedélyek birtokában és 
ennek utasításai szerint lehet 
leverni a felújítást akadályo-
zó fecskefészkeket, betömni 
a sarlósfecskék és verebek 
fészeküregeit, amire a költé-
si időszakot követő vagy ezt 
megelőző időszakban: novem-
ber-március között, legkésőbb 
március végéig kerülhet sor.

F.P.T. 

Fecskefészek közelről. Tilos bántani őket� (Fotó: Futó)
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XIII. Ajkai Augusztus Kupa
Összecsaptak a lábtenisz szerelmesei

Idén 19 páros nevezett a ha-
gyományos nyár végi verseny-
re. Az időjárás most is kedvezett 
a csapatoknak, hiszen csodála-
tos, napsütéses időben zajlott a 
küzdelem a minden igényt ki-
elégítő teniszparadicsomban. A 
Veszprém megyeieken kívül az 

ország minden szegletéből (Bu-
dapest, Vác, Százhalombarra, 
Kecskemét, Győr, Siklós, Sze-
ged) érkeztek játékosok.

A szervezők három csoport-
ba sorsolták az indulókat, akik 
közül a legjobb nyolc csapat 
jutott tovább. A verseny kiesé-

ses szakaszában egyre jobban 
nőtt az izgalom, a nézők re-
mekül szórakoztak a parádés 
labdameneteken. A kiélezett 
elődöntők után került sor a 
helyosztókra, ahol is nagy csa-
tában alakult ki a végső sor-
rend. Az eredményhirdetésen 

a márkás borokon kívül még 
sok szép ajándékot vehettek 
át a csapatok. A jó hangulatú 
esemény végén a szervezők 
finom estebéddel kedvesked-
tek a játékosoknak. Külön kö-
szönet a támogatásért Kovács 
Sándornak, Horváth Satyá-
nak, Pákai Zoltánnak, Molnár 
Jenőnek, Peidl Péternek, Józsa 
Tamásnak, Kovács Tamásnak, 
Csepregi Andrásnak, Réfi La-
cinak és Virág Jánosnak.
Végeredmény: 
1. �Lindner Viktor – Levente 

Lóránd
2. �Molnár Gábor – Geyer Fe-

renc
3. �Halmos Csaba – Teszárik 

Zsolt
4. �Tamás Norbert – Tullner 

Péter
A vigaszág győztese: Benke 
Péter – Müller Zoltán
Apa-fia kategória győztese: 
Kiss Ferenc és fia.
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0238-6267

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.

SPORTAJÁNLÓ
Labdarúgás
Felnőtt férfi NB II.
Szeptember 13-án Debreceni VSC csapata fogadja az 
FC Ajka csapatát 17 órai kezdettel. A meccsre szurkolói 
buszt is indítanak. Szeptember 16-án hazai pályán 19 
órakor az FC Ajka fogadja a BFC Siófok játékosait.
 
Felnőtt női NB II.
Szeptember 12-én 16.30 kor játszik az FC Ajka a Pápai 
ELC csapatával. Helyszín: Sportcentrum
 
Kézilabda
Férfi felnőtt NB I/B
Szeptember 12-én 18 órakor Tatai AC játékosai fogják a 
KK Ajka csapatát.
 
Női felnőtt NB II.
Szeptember 12-én 18 órakor KK Ajka játszik hazai pályán 
a Celldömölki VSE csapatával.
 
Teke
Szuperliga, férfi
Szeptember 12-én 14 órakor az Ajka Kristály SE fogadja 
a Ferencvárosi Torna Club játékosait. Helyszín: Kristály 
pálya

Hazai siker női fociban
A női labdarúgó másodosztályban hazai pályán mérkő-

zhetett meg az FC Ajka csapata. Az ellenfél ezúttal a Bala-
tonfüred FC volt. Az első fordulóban a Nimród SE együt-
tesétől 2-0-ra vendégként kapott ki a bakonyi alakulat, 
így hazai pályán a javítási vágy is fűtötte a lányokat. Igaz, 
a vendég oldalon is botlott az ellenfél az első fordulóban.

A felek között jó iramú mérkőzés vette kezdetét, de a szép 
és kombinatív játékkal előrukkoló hazaiak nem tudták ki-
használni a helyzeteiket az első játékrészben. Fordulást kö-
vetően azonban egyből megtört a jég. A második félidőre 
becserélt Berzsenyiné Kasza Nikolett talált a hálóba, ezzel 
vezetéshez juttatva a zöld-fehér csapatot. (48. perc 1-0.) A 
vezetés megszerzését követően nem álltak le az ajkaiak, 
tovább ostromolták az ellenfél kapuját, és sikerült is azt is-
mételten bevenni. A múlt szezonban 8 gólig jutó Ferencz 
Brigitta duplázta meg csapata előnyét az 57. percben. A mér-
kőzés további részében akadtak még helyzetek, újabb gólt 
azonban nem láttunk. Így az FC Ajka női csapata első hazai 
mérkőzését magabiztos sikerrel zárta a női NB II. Nyugati 
csoportjában. FC Ajka- Balatonfüred FC 2-0. Legközelebb 
szeptember 12-én 16.30-as kezdettel lép pályára Sipos Ta-
más csapata, ismét hazai pályán a Pápai ELC ellen, a Városi 
Sportcentrumban.

BD 

A Kristály feledtette a múlt heti fiaskót
Legutóbb augusztus 29-én 

Balatonalmádiban megsza-
kadt az Ajka Kristály SE me-
netelése – tájékoztatta lapun-
kat Havasfalvi Lajos, az egye-
sület elnöke.  Szerinte sajnos 
a játékvezető hozzásegítette 
a Balaton-parti csapatot a 
győzelemhez, így a Kristály 
4:2-es vereséget szenvedett. 

Szeptember 5-én a bizo-
nyítási szándék vezérelte a 
csapatot, amikor a Fűzfőt 
fogadta Tósokberénden. Ez 
meg is látszott játékukon és a 
végeredményen is.

Ajka Kristály SE – Fűzfői 
AK 4:1 (1:1) 150 néző. Vezette: 
Bódi Attila. 

Kristály: Dróth Levente, 
Kungl Ákos, Král Lívió, Ma-
gyar Patrik, Tisonyai Richárd 
(Horváth Dániel), Györkös 
Bence, Ambrus Kristóf (Szabó 
Zoltán), Bakó Roland, Szélessy 
Péter, Szedlacsek Balázs (Ger-
gócs Mátyás), Szarka Martin 
(Lajtos Dominik).

Gólszerzők: Szarka Martin, 
Györkös Bence, Bakó Roland, 
Szabó Zoltán. 

Jók: az egész Kristály, Ma-
gyar a mezőny legjobbja.

A mérkőzés kezdetétől a ha-
zaiak támadólag léptek fel, a 
kapujuk elé szorítva a vendé-
geket. Mégis a Fűzfő szerzett 
vezetést, amelynek nem soká-
ig örülhettek, mert a folyama-
tos ajkai nyomás góllá érett. 
Szarka jó helyzetfelismerés 
után egyenlített. A második 
játékrész nagy ajkai fölénnyel 
folytatódott. Előbb Györkös 
bombája egy védőt is érintve 
vágódott a hálóba, majd Bakó 
remek lövése kötött ki a léc 

alatt. Ekkor már a vendégek 
játéka szinte csak a szabály-
talanságokra korlátozódott. 
Befejezésként Szabó Zoltán 
egy szépségdíjas, a kapufáról a 
hálóba vágódó góllal állította 
be a végeredményt. Az ajkai-
ak a sok szabálytalanság mi-
att – cserelehetőség már nem 
lévén – kilenc fővel fejezték be 
a mérkőzést. Sajnos négy ha-
zai játékos is megsérült a ke-
mény, sportszerűtlenségekben 
bővelkedő mérkőzés második 
felében.

Cs.B.É. 

Futás a Somlóra
Szeptember 5-én XXII. 

alkalommal hódították meg 
a futók a 432 magas Somlót 
a Sportváros Nonprofit Kft. 
és a Tovafutók SE szerve-
zésében megrendezett som-
lócsúcs futáson.   A Hegy-
kapu étterem elől reggel 10 
órakor 160 bátor jelentkező 
indult el, hogy legyőzze a 
272 méternyi szintemelke-
dést. A szokásokhoz híven 
ismét két eltérő nehézségű 
távon lehetett indulni, több 
korcsoportban. A rövidebb 
2,9 kilométeres szakaszon 
kilencvenhatan míg az 5,8 

kilométeres távon hatvan-
négyen álltak rajthoz. Cél a 
Somló tetején lévő, kápráza-
tos panorámát nyújtó Szent 
István Kilátó volt.  Verseny-
bizottság tagjai: Mayer Ta-
más (elnök),: Baráth Noémi 
(titkár) és Király Csaba (ve-
zető versenybíró) voltak. A 
futáson valamennyi nevező 
pólót kapott, valamint kor-
csoportonként és nemenként 
az I. helyezett serleget ve-
hetett át. Az I-III. helyezett 
érem- és oklevél-díjazásban 
részesült.

F.P.T. 
Az eredményhirdetés boldog pillanatai. Száz emelet ma-
gasságban� (Fotó: Futó)

Látványos sport, akrobatikus elemekkel. Régebben „tengóztak”� (Fotó: Györkös)

Helyzetjelentés az FC Ajka sérültjeiről
Az elmúlt mérkőzések alkal-

mával több kulcsjátékosunk is 
sérülést szenvedett. Összesen 
öt sérüléssel bajlódó játéko-
sunk állapotával kapcsolatban 
tudunk hírekkel szolgálni.

Soltész Dominik a Szombat-
helyi Haladás elleni mérkő-
zésen Bosnjak belépőjét köve-
tően sérült meg. Bokaszalag 
szakadást szenvedett, de mű-
téti beavatkozásra nem lesz 
szükség.  Dominikra várható-

an 5-6 hét kihagyás vár majd.
Kovács Nikolasz  a Budaörs 

elleni mérkőzés második féli-
dejében szenvedett lábközép-
csont törést. Sajnos az ő ese-
tében elkerülhetetlen a műtéti 
beavatkozás, amire a hét első 
napján került sor. Niko előre 
láthatólag 8 hét kihagyás után 
lesz újra bevethető állapotban.

A Szentlőrinc elleni mérkő-
zés első félidejében combizom 
sérülés miatt lecserélt  Ken-

deres Zoltán  már újra edzés-
be állt, remélhetőleg a DVSC 
elleni idegenbeli mérkőzésen 
már Kis Károly vezetőedzőnk 
rendelkezésére állhat.

Horváth Dániel a felkészülé-
si időszakban szenvedett com-
bizom szakadást, de szeren-
csére Dani már újra edzésbe 
állt, és játékra kész állapotban 
van.

Csemer Gyula még a tavalyi 
Békéscsaba elleni mérkőzésen 

szenvedett térdszalag szaka-
dást. A sérülés után kezelést 
kapott, azonban mire eldőlt, 
hogy biztosan szükség van a 
műtéti beavatkozásra a ko-
ronavírus járvány miatt azt 
el kellett halasztani. Csemert 
május végén megműtötték, az 
operáció jól sikerült, rehabili-
tációja jól halad, és már egyéni 
edzéseket végez.

Forrás: fcajka.hu

Polgárőrök a diákok biztonságáért
Polgárőrök vigyáznak az iskolába igyekvő diákok biztonsá-

gos átkelésére egész szeptember hónapban. Az ajkai polgárőrség 
tagjai évek óta az Ajka Eötvös József - Kossuth Lajos Általános 
Iskola Kossuth tagintézménye előtt adnak szolgálatot reggel 7 
órától. Mint Magas Géza elnöktől megtudtuk, becsengetés után 
még várnak egy kicsit, ugyanis a késve érkezők a leginkább ve-
szélyeztetettek. Szeretnének mielőbb beérni, nem figyelnek, így 
könnyen leléphetnek egy autó elé. Az iskola előtt kanyar van, 
több oldalról is jöhetnek járművek, többfelé kell figyelni. Bizton-
ságosabb, ha felnőtt segít.

(ta) 

Elkél a biztosítás. Megálljt parancsolnak a baleseteknek
� (Fotó: Györkös)
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Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.
20-22 óráig:

10-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
11-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
12-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
13-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
14-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66.  (Tesco)
15-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
16-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
17-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
18-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
19-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66.  (Tesco)
20-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Menyegző
Házasságot kötöttek: Kiss 
Gábor és Homlok Viktória 
2020. 08. 28-án, Tróbert 
Zsolt és Orsós Irén 2020. 
08. 29-én, Takács Bálint és 
Molnár Fruzsina 2020. 08. 
29-én, Papp Norman és 
Cseke Anita Ildikó 2020. 08. 
29-én, Zsoldos Tamás és 
Szabadka Bernadett 2020. 
08. 29-én.
 
Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárát: Treiber 
Balázs és Németh Berna-
dett Ramóna 2020. 09. 06-
án született kisfiát, Zalánt.

Zarándoklat
a Szentkúthoz 
Zarándoklat indul a ko-
lontári Szentkút miséjére 
szeptember 27-én vasár-
nap. A résztvevők egy cso-
portja Ajkáról a Csónaká-
zó-tó partján lévő szobor 
csoporttól indul Borbás 
Györgyné vezetésével, a 
másik pedig Bakonygye-
pesről Áment Mártonnal. 
Mindkét csoport 11 órakor 
indul, majd az Oázis Ker-
tészetnél találkoznak és 
együtt folytatják az útju-
kat. A szentmise délután 3 
órakor kezdődik.
(ta)

» �Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

APRÓHIRDETÉS

KERTÁPOLÓ

VESZPRÉMBE
KERESÜNK ELEKTROMOS

ÖSSZESZERELŐKET

TELJESÍTMÉNYPÓTLÉK
JELENLÉTI BÓNUSZ

SZÉLESKÖRŰ
CAFETERIA

Műszakpótlék: 20% - 40%

+36 20 / 240 54 49
Kölcsönzést-közvetítést

eng. nyíl. szám: 4376-4./2003.

INGYENES
BUSZJÁRATOK!

Kereset:
nettó 170.000 Ft-tól

Jó szilvából finom a Tschweschpnfleckn
A nyár végi csendesebb, pi-

henéssel töltött időszak után 
szeptemberben hirtelen megso-
kasodik a tennivaló a kertben. A 
fákon alma, körte, őszibarack és 
szilva érik. A konyhakert pedig 
burgonyával, répával és hagy-
mával szolgál télire. A gyümöl-
csök szinte egyszerre érnek a 
fákon így bőven jut, lekvárnak, 
kompótnak, gyümölcslevesnek 
(és pálinkának – a szerk). Szilva-
fa melynek őshazája Kis-Ázsia 
szinte minden családiháznál 
vagy, a ház előtti portán meg-
található. Hazánkban huszon-
három államilag elismert szil-
vafajtát tartanak számon. Fája 
nem igényel különös gondozást, 
hiszen metszés és permetezés 
nélkül is megtermi gyümölcsét. 
Virágainak színe a fehértől a ró-
zsaszínig változik. Sokfélekép-
pen felhasználható, de nyersen 
is nagyon ízletes. A jól beérett 
szilvából kitűnő lekvár készíthe-
tő. Évszázados hagyományokra 
tekint vissza a Tiszaháton, Szat-
már-Beregben a szilvalekvár 
(„cibere”) készítése. Cukor nél-
kül, hagyományos mozdulatok-
kal kevergetve órákon keresztül 
főzték, az itt termő furcsa nevű 

„nemtudom”, vagy másnéven 
penyigei szilvából, míg elérte a 
kívánt állagát.

Számos egyéb felhasználási 
módja is van e sokoldalú gyü-
mölcsnek. Fogyaszthatjuk főz-
ve, gyümölcslevesekben vagy 
bizonyos húsételekhez, például 
vadhúsokhoz. Mártásként vagy 
akár töltelékként is pikáns ízt ad 
az ételeknek. Készíthetünk be-
lőle gyümölcssalátát is, de édes-
ségekben is megállja a helyét. Az 
aszalt szilva kitűnő rágcsálni 
való (és magas antioxidáns tar-
talmú) csemege a téli hónapok-
ban. Nem utolsósorban fontos 
energia-, vitamin-, ásványi 
anyag- és élelmirost-forrás. A 
szilvát nemcsak hagyományo-
san édes befőttként fogyaszt-
hatjuk, hanem ecetesen elrakva, 
savanyúságként is megállja a he-
lyét. Erre legalkalmasabb a besz-
tercei szilva. A magyar konyha 
kedvelt édessége a szilvás gom-
bóc és a szilvalekvárral is tölt-
hető derelye, vagyis a barátfüle. 
Magyarpolányban és Rendeken 
szilvaérés idején szinte kihagy-
hatatlan ételnek számít a szilvás 
flekni, vagy ahogyan ott mond-
ják Tschweschpnfleckn. Ezt a 

tradiciónális sváb ételt édes-
anyám is gyakran megsüti. Ő az 
alábbiak szerint készíti.

Hozzávalók: 1 kiló burgonya, 
amit héjában megfőz, meghá-
moz, majd krumplinyomón át-
paszíroz. (Legjobb a lisztesebb 
fajta krumpli.) Hozzáad 1 tojást, 
2 kanál tejfölt, 5 dkg vajat, vagy 
zsírt és sót. 

Elkészítés: Az egészet ös�-
szegyúrja, hogy lágy tésztát kap-
jon. Közben a szilvát félbevágva 

kimagozza és megszórja kis 
fahéjjal. Ha savanyúbb a szilva, 
akkor cukros fahéjjal. A tésztát 
fél centire sodorja és négyzete-
ket vág belőle. Ebbe kerülnek a 
felezett szilvák. Félbehajtva, szé-
leit jól lenyomkodva zsírozott 
tepsibe rakja és 25-30 perc alatt 
színesre süti. Ez az adag 15 db 
fleknihez elég. 

Érdemes kipróbálni, mert na-
gyon finom. 

F.P.T. 

Bringázz, gyalogolj, fuss – na és fotózz 
ajándékért az Európai Mobilitási Héten
Idén már a 19. alkalommal 

rendezik meg (szeptember 
16-22. között) az Európai 
Mobilitási Hetet, amelynek 
célja a környezetbarát és fenn-
tartható városi közlekedés 
népszerűsítése. Ajka évek óta 
részt vesz a nemzetközi kam-
pányban, minden korosztályt 
ösztönözve a „zöld” szemlé-
letmódra, mozgásra. Idén a 
koronavírus-járványra rea-
gálva rendhagyó módon kap-
csolódik a város az akcióhoz. 
Itt jöttök Ti! - Ha már úgyis 
tekertek, futtok, sétáltok vagy 
kirándultok a városban, lő-
jetek egy képet útközben és 
küldjétek el nekünk privát-
ban a kreatív fotókat, akár a 
családdal közösen Ajka Város 
Önkormányzata facebook 
oldalára szeptember 16-21. 
között. A beérkezett képeket 
albumba rendezzük, így lát-
hatjátok, hogy van más al-

ternatíva is, mint gépkocsival 
közlekedni Ajkán... Ha hasz-
náltok Instagramot, ott is szí-
vesen fogadjuk #mobilitasihe-
tAjka címkével a legjobban 
sikerült pillanatokat mozgás-
ban. A fotó mellé írjátok meg, 
hogy nektek miért fontos a 

kerékpározás, a gyaloglás, 
vagy a futás (összességében a 
mozgás)!

Jutalomként az 5 legtöbb 
kedvelést gyűjtő kép be-
küldőjének ajándékcsoma-
got adunk. A többi résztvevő 
között pedig további 10 cso-

magot sorsolunk ki szep-
tember 24-én 20 órakor az 
önkormányzat FB oldalán. 
(A képek elküldésével hozzá-
járultok, hogy azokat közzé 
tegyük a nevetekkel együtt az 
oldalon és esetleg később fotó, 
cikk készüljön a díjátadóról).

Nincs jobb, mint egy jó kis Tschweschpnfleckn. Még kiejteni is 
élvezet� (Fotó: Futó)

Hirdetmény 
Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2020. 
szeptember 1-i ülésén a következő rendeleteket alkot-
ta:

· �26/2020. (IX.02.) rendelete Ajka Város Önkormányza-
ta Képviselő-testületének a 2020. évi költségvetésé-
ről szóló 9/2020. (VII.25.) önkormányzati rendelettel, 
a 16/2020. (VI.10.) önkormányzati rendelettel módo-
sított 3/2020. (II.14.) önkormányzati rendelet módo-
sításáról

 
Kihirdetés napja: 2020. szeptember 2.

· �27/2020. (IX.03.) rendelete a helyi építési szabályzat-
ról szóló többször módosított 11/2001. (VII.02.) ren-
delet módosításáról

Kihirdetés napja: 2020. szeptember 3.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormány-
zati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

Az Ajkait Kft.
terminálkezelő

(parkolóőr)
munkakör

betöltésére
munkatársat keres.

ELVÁRÁSAINK: 
- középfokú végzettség
- erkölcsi bizonyítvány

- kiváló kommunikációs 
képesség

JELENTKEZNI:
allasajka@freemail.hu  
e-mail címre küldött

önéletrajzzal
2020. szeptember 20-ig

lehet.
Előadás Bódé múltjáról

Emlékké szelídült múlt cím-
mel mutatta be Poór Andrásné 
Tatai Izabella helytörténet ku-
tató azt az anyagot, amelyben 
három évtizedes kutatásának az 
eredményét dolgozta fel. A vetí-
tett képes előadást augusztus 21-
én tartották Bódén az egykori 
iskola épületében. A megjelen-
teket Horváth Károly, a Bódé-
ért Hagyományőrző Egyesület 
köszöntötte. A programmal a 
Bódé Ajkához csatolása 70. év-
fordulójára emlékeztek.

Poór Andrásné Tatai Izabel-
la előadásában elmondta, hogy 
Bódé neve már az államalapí-
tást követő első évszázadokban 
megjelenik az oklevelekben. A 
fennmaradt írásokban legelőször 
1086 körül említik Bulda néven, 
később a Bolda, Boldé, Bulde 
elnevezéssel is találkoztak a ku-
tatók. A település lakott voltáról 
az 1988-ban talált avarkori sírok 

is tanúskodtak. A török seregek 
1552-ben házait lerombolták, a 
lakosság elmenekült. Az azt kö-
vető 200 évben az összeírásokban 
a területet pusztaként említik. A 
korabeli krónikák 1785-től a terü-
let földesuraként Armpuszter La-
jost említik, és fennmaradt az is, 
hogy a XlX. század elejétől a ter-
mőföld nagy része a Bóday vala-
mint a Kramarics család birtoká-
ban volt. A falura is jellemző volt 
az érdekházasság azért, hogy a 
föld egyben maradjon. A lakókat 
rokoni szálak fűzték egymáshoz. 
Az első világháborút követően 
egyre többen váltak ipari mun-
kássá, így sorsuk nem függött a 
föld nagyságától, így más tele-
pülésekről is választhattak a fiúk 
párt, a lányok pedig olyan férjet 
kerestek, akinek nyugdíjas állása 
volt. Bódé a község jogállást 1850-
ben kapta meg, amely annak jele, 
hogy ismét benépesült. A katoli-

kus egyház 1860-ban iskolaszobát 
létesített. Az új iskola 1912-ben 
épült meg, ott a régi intézmény 
tanítónője, Tikos Veronika fog-
lalkozott a gyerekekkel. Minden 
nap volt tanítás, csütörtök kivéte-
lével, mert azon a napon az ismét-
lősök gyakoroltak. A múlt század 
elején Bódé szegény falu, a házak 
többsége döngölt falú szalmatetős 
volt. A kertben mindent megter-
meltek, ami a család ellátásához 
szükséges volt.

Sok háznál tartottak tehenet 
vagy kecskét. A fejlődés azt köve-
tően gyorsult fel, amikor a XlX. 
század második felében megta-
lálták a föld mélyén a barnakő-
szenet, ami elindította az ipari 
fejlődést. A XX. században sorra 
nyíltak az ipari üzemek, a biztos 
megélhetést nyújtó munkahelyek 
és a lakáshoz jutás biztosítása 
miatt a lakosság létszáma növe-
kedésnek indult. A Kramarics 

birtokon vízimalom működött, 
ami 1908-ban Mercz János kezé-
be került. Működésének a befe-
jezése után a malom épülete egy 
ideig műemlékként szerepelt, 
majd állaga folyamatos romlása 
miatt 1973-ban lebontották. A 
jobb életkörülmények és a fizető-
képes kereslet növekedése miatt a 
mesteremberek - kovács, asztalos, 
ács, cipész, hentes, pék, szabó - is 
jövedelemre tettek szert. Az új la-
kások a helyi mesteremberek se-
gítségével és családi összefogással 
épültek. A belügyminiszter 1950. 
szeptember 6-i hatállyal Bódé és 
Ajka községet Ajka néven egye-
sítette. A városrész fejlődésnek 
indult. Megépült a vízhálózat, 
kiépült a földgázvezeték, az utak 
szilárd burkolatot kaptak, rend-
szeressé vált a háztartási hulladék 
elszállítása és megindult a helyijá-
ratos autóbusz közlekedés. 

(ta) 


